

Анализ

работы кабинета профилактики употребления ПАВ

и пропаганды здорового образа жизни среди детей, подростков за период с 01.09.23 по 27.06.2023г.

Одним из направлений психологической службы школы является работа по профилактике употребления несовершеннолетними психоактивных, наркотических веществ и алкоголя и формированию у учащихся положительного отношения к здоровому образу жизни.

За отчётный период специалистами кабинета профилактики употребления ПАВ в МБОУ СОШ№2 им. А.А. Артюха была проведена работа, направленная на первичную профилактику злоупотребления ПАВ у детей и подростков и были проведены следующие мероприятия.

Реализация психолого- педагогических, учебно-воспитательных целей и задач, ориентированных на детей, подростков осуществляется через проведение индивидуальных и групповых просветительских мероприятий с детьми, подростками.

Педагогом-психологом Пархоменко Т.В . проведены следующие мероприятия:

- в сентябре: беседа «Кто такие стрейтэджеры»? в 8 классах, «В человеке должно быть все прекрасно!» в 7 классах;
- в октябре: лекция «Вредные привычки и их влияние на здоровье» с просмотром видеофильмов в 6 классах и диспут «Что стоит за словом «удовольствие»? для 10 класса
- в ноябре: беседа «Твое отношение к ЗОЖ» в 6-7 классах; акция «В здоровом теле – здоровый дух» для 5-11 классов в рамках недели психологии;
- в декабре: цикл бесед с учениками 8-11 классов «Мир без ВИЧ»;
- в январе: диспут «Нравственные нормы как гарантии здоровья» для 8 классов и круглый стол «Бросай курить, ты уже не маленький» для шестиклассников;
- в феврале: видео-лекторий «Мифы и правда об алкоголе» в 10 и 11 классах;
- в марте: беседы «Здоровая нация – это я» в 6-8 классах и акция «Календарь здоровья» в 9-11 классах;
- в апреле: тренинг «Развитие навыков давления со стороны» в 7б и 8в классах и лекторий «Зависимость и зависимые в 8а и 8б классах а так же в 9-х классах.

Педагогом-психологом Бондаренко О.П. проведены следующие мероприятия:

- в сентябре: квест –игра «В поисках ключа здоровья» в 3 классах;
- в октябре : проведёна акция «Мы за здоровый образ жизни» среди учащихся 1-4 классов.
- в ноябре: проведена квест –игра «В поисках ключа здоровья» в 4 классах;
- в декабре проведена акция «Здоровью зелёный цвет!» среди 2 -4 классов;
- в январе во 2 классах проведёны классные часы на тему «Путешествие в страну Здоровье».
- в феврале проведены классные часы в 3 классах на тему «Я здоровье берегу. Сам себе я помогу».
- в марте проведён брей-ринг в 4 классах на тему «Если хочешь быть здоров».
- в апреле среди учащихся 1-4 классов проведена акция «Я здоровым быть хочу».

Социальным педагогом Гуриной М.В. проведены следующие мероприятия:

- в октябре: провела классный час на тему «От пьянства до преступления – один шаг» среди учащихся 9 классов.
- в январе: проведена беседа «Новое поколение выбирает..» с 8 классами.
- в феврале: проведены беседы на тему «Вредные привычки и их влияние на здоровье» в 5-8 классах.

В период каникул социальный педагог проводит лекции по теме «Подросток и закон» в обучающимися состоящими на профилактическом учёте.

В течение года учителя физической культуры проводят спортивные соревнования под девизом «Мы за здоровый образ жизни!»:

- в сентябре: школьные и районные соревнования по мини-футболу 5-11 классы; соревнования по мини-футболу(среди 4-х классов).
- в октябре : районные соревнования по гандболу в 5-11 классах; Осенний кросс «Спорт против наркотиков»

(2кл., 3кл., 4кл.);

- в ноябре : районные и школьные соревнования по волейболу в 5-11 классах; соревнования по мини-футболу (среди 2х , 3х классов);

- в декабре: школьные и районные соревнования по баскетболу в 5 -11 классах; Соревнования «Большая скакалка»(среди 3-4 классов).

- в январе школьные и районные соревнования по настольному теннису в 5-11 классах; Соревнования «Веселые старты»(1-2 классы).

- в феврале: районные мероприятия по настольному теннису в 5-8 классах, школьные соревнования Весёлые старты в 1-4 классах; Спортивно-оздоровительное мероприятие в рамках акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам» «А ну-ка, мальчики!» 1-2 классы, 3-4 классы.

- в марте : районные соревнования Весёлые старты в 1-4 классах; Спортивно-оздоровительное мероприятие в рамках акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам» «А ну-ка, девочки!». 1-2 классы, 3-4 классы

- в апреле: районный фестиваль ГТО ; Соревнования «Веселые старты»(3-4 классы).

- в мае : День здоровья 5-11 классы; День здоровья. (1-4 классы).

Обучение классных руководителей современным технологиям профилактической работы с учащимися осуществлялась через методические объединения классных руководителей с привлечением психолога, школьной медсестры, нарколога и инспектора ПДН.

Информирование родителей по вопросу профилактики табакокурения, наркомании и алкоголизма проводится классными руководителями в течение учебного года по следующим тематикам :

17.03 - «Здоровый образ жизни –основа успешной жизнедеятельности».

13.05- «Роль семьи в формировании жизнестойкости. Контроль за свободным временем детей в период летних каникул».

Важным мероприятием в рамках реализации данной работы является социально-психологическое тестирование на котором строится **диагностическая работа данного направления.**

В рамках реализации приказа Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края №2591 от 06.09.2023 «Об

организации социально-психологического тестирования общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, государственных общеобразовательных организаций кадетских школ-интернатов, высших учебных заведений, расположенных на территории Краснодарского края, в 2023-2024 учебном году» в МБОУ СОШ №2 им. А.А.Артюха было проведено тестирование обучающихся 13-18 лет.

В 2023-2024 учебном году по плану в тестировании должны были принимать участие 207 человек. 121 учащийся в возрасте 13-14 лет и 88 учащихся в возрасте 15-17 лет.

На участие в тестировании было получено 207 согласий от учащихся и родителей.

Тестирование учеников заняло 5 отведенных на работу с диагностикой дня (5.10, 6.10, 11.10, 12.10., 13.10.) .

Таким образом, в 2023-2024 учебном году в социально-психологическом тестировании участие приняли 100% учащихся от заявленного числа.

По итогам тестирования выявлено 12 учеников с высоким уровнем склонности к показателям диагностики и 2 ученика с высочайшим уровнем.

Работу ответственных за организацию тестирования педагогов была отличной Самойлик Д.И. организовала техническую базу для проведения диагностики учеников.

Рогозина В.Ю. и Кияшко Е.А. следили за приводом детей на тестирования без нарушения учебного процесса.

Педагоги-психологи Пархоменко Т.В. и Бондаренко О.П. сопровождали в период прохождения тестирования обучающихся и давали им четкие инструкции по прохождению теста, следили за психо-эмоциональным состоянием тестируемых.

Педагог-психолог Т.В.Пархоменко выполнила в полной мере свои обязанности, как организатор тестирования: вовремя собрала согласия, заполнила электронную базу для выдачи приглашений и руководила процессом проведения диагностического мероприятия.

С учениками, у которых был выявлен высокий уровень склонности к показателям диагностики проведены дополнительные диагностические мероприятия по выявленным шкалам на выявление детско-родительских отношений, уровня тревожности, уровня склонности к девиантному поведению и выявление акцентуаций характера. Пархоменко Т.В. провела индивидуальные беседы с каждым учеником направленные на профилактику употребления ПАВ.

2 ученика с высочайшим уровнем к показателям диагностики были направлены на медицинское тестирование в ЦРБ в сопровождении педагога-психолога. Медицинские анализы у обоих учеников отрицательные. Педагогом-психологом Пархоменко Т.В. проведена индивидуальная диагностика каждого обучающегося, выявлены причины высоких показателей СПТ, составлен и реализован план индивидуального сопровождения данных учеников.

Приказ о проведении социально-психологического тестирования в 2023 – 2024 учебном году выполнен в полном объеме. Документы переданы на хранение ответственному за проведение тестирования специалисту педагогу-психологу Пархоменко Т.В.

Таким образом, считаем что план кабинета антинарко за 2023-2024 учебный год считаем реализованным.

Необходимо продолжить данную работу, разработать материалы для классных руководителей и родителей по вопросам здоровьесбережения, большое внимание уделить индивидуальным занятиям и консультациям.

Руководитель кабинета:

Бондаренко О.П.